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 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κα Αγγελική Αδαμοπούλου 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 487/24.10.2022 Ερώτηση  

  Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα 

Αγγελική Αδαμοπούλου, σας γνωστοποιούμε ότι ως προς το ζήτημα που τίθεται, η αρμοδιότητα του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας αφορά αποκλειστικά στην αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου 

των πλημμυρών, σύμφωνα με την Οδηγία 2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων 

πλημμύρας». Για το λόγο αυτό κοινοποιούμε το με α.π. 119555/1301/15.11.2022 έγγραφο της Δ/νσης 

Προστασίας & Διαχείρισης Υδάτινου Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ. Όπως αναφέρεται, μεταξύ άλλων, η Γενική 

Διεύθυνση Υδάτων/ΥΠΕΝ έχει ολοκληρώσει τον 1ο κύκλο εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ για τα 

δεκατέσσερα Υδατικά Διαμερίσματα της Χώρας, δηλαδή την Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνων 

Πλημμύρας για κάθε Λεκάνη Απορροής Ποταμών και τον προσδιορισμό των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού 

Κινδύνου Πλημμύρας, την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας Πλημμύρας και των Χαρτών Κινδύνων 

Πλημμύρας, καθώς και την κατάρτιση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας για τις Ζώνες Δυνητικά 

Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας. Σε εφαρμογή του 2ου κύκλου εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, η Γενική 

Διεύθυνση Υδάτων έχει ολοκληρώσει την 1η Αναθεώρηση της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνων 

Πλημμύρας και τον προσδιορισμό των αναθεωρημένων Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας, οι 

οποίες για το Υδατικό Διαμέρισμα Κρήτης είναι οκτώ. Την παρούσα χρονική στιγμή η Υπηρεσία καταρτίζει την 

1η Αναθεώρηση των Χαρτών Επικινδυνότητας και Κινδύνου Πλημμύρας καθώς και των Σχεδίων Διαχείρισης 

Κινδύνων Πλημμύρας. 

Ειδικότερα, για το Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας του Υδατικού Διαμερίσματος Κρήτης, στο 

οποίο αφορά η Ερώτηση, έχει διενεργηθεί ευρεία διαβούλευση τόσο επί του περιεχομένου του όσο και επί 

της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και έχει εγκριθεί με την υπ’ αρ. 

ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41397/335/06.07.2018 Απόφαση. Στο ΣΔΚΠ περιλαμβάνεται Πρόγραμμα Μέτρων, το οποίο 



καλύπτει και τις τέσσερις πτυχές διαχείρισης των κινδύνων πλημμύρας, δηλαδή, την πρόληψη, την 

προστασία, την ετοιμότητα και την αποκατάσταση, όπως αυτές προσδιορίζονται στα κατευθυντήρια κείμενα 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ. 

Τέλος, όπως προκύπτει και από τα ανωτέρω, σας γνωστοποιούμε ότι η μελέτη, η κατασκευή και η 

διαχείριση επιμέρους έργων διαχείρισης υδάτινων πόρων, δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 

  
                                                                                                                 Ο Υφυπουργός 

                                 Γεώργιος Αμυράς 

Επισυνάπτεται: Το με α.π. 119555/1301/15.11.2022 έγγραφο
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